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1. 在北京曾经发现一处战国时期的遗址，从中出土了燕、韩、赵、魏等国铸币3876枚。辽宁、吉林和内蒙古等地也有燕国货币出土。根据以上信息可以得出的正确认识有

①燕国与北方游牧地区有贸易往来  ②各诸侯国的货币可以相互流通

③诸侯国之间商业贸易往来频繁  ④燕国都城是战国时期唯一的商业中心

A. ①②③
B. ②③④
C. ①③④
D. ①②④

【答案】A

【解析】

【详解】“辽宁、吉林和内蒙古等地也有燕国货币出土”说明北方游牧地区有与燕国贸易往来，故①正确；“从中出土了燕、韩、赵、魏等国铸币3876枚”说明各诸侯国的货币可以相互流通和诸侯国之间商业贸易往来频繁，故②③正确；战国时期由于商品经济的发展，形成了诸多的商业中心，故④错误。所以本题答案为A项，BCD错误。

2. 有学者认为，春秋以前中国是个族群社会，以封地为族姓、又以族姓为地名是常见的现象；但自秦以下，族群社会被官僚帝国的编户齐民社会取代，乡村聚落的命名也就彻底的非族姓化，其名或取自“吉语”，或取自地理方位，或取自俚俗，偶有姓氏命名的，也大多与当地实际居民姓氏无关。秦以后的村落命名变化从本质上体现了

A. 宗法观念弱化
B. 专制集权强化
C. 风俗观念演化
D. 社会治理僵化

【答案】B

【解析】

【详解】根据材料可知，春秋以前“以封地为族姓、以族姓为地名是常见的现象”，而秦以后，族群社会被编户齐民社会取代，村落名字也随之变化，反映出分封制的废除，本质上体现了中央集权的强化，B选项符合题意；宗法血缘关系至今对中国社会影响深远，A选项排除；材料与风俗观念的演化无关，C选项排除；材料强调的是中央对地方的控制力加强，社会治理僵化的说法明显错误，D选项排除。

3. 《史记》载：“汉定百年之间，亲属益疏，诸侯或骄奢……大者叛逆，小者不轨于法。”出现这种现象是由于汉初

A. 实行察举制度
B. 独尊儒家学说

C. 实行郡国并行制
D. 全面推行郡县制

【答案】C

【解析】

【详解】根据材料“诸侯或骄奢……大者叛逆，小者不轨于法”可知汉代出现了诸侯威胁中央的状况，结合所学内容可知这是由于汉初分封诸侯，实行郡国并行制度导致的，故选C项；察举制度属于选官制度，不会造成此类现象，故A项排除；独尊儒家学说有助于思想统一，加强中央集权，不符合题意主旨，故排除B项；全面推行郡县制度不符合汉初的实际情况，故排除D项。

4. 唐王朝为改善民族关系，曾对西部地区的少数民族实行和亲。这里所说的少数民族是
A. 匈奴
B. 吐蕃
C. 鲜卑
D. 女真
【答案】B

【解析】

本题考查学生再认再现能力。唐朝唐王朝为改善民族关系与少数民族吐蕃实行和亲政策，641年，唐太宗派人护送文成公主到吐蕃，与赞普松赞干布结婚。其后还有金城公主下嫁赞普赤德祖赞，并结成联盟，将唐朝的先进文化带到了吐蕃。

【考点定位】古代中国的政治制度•汉到元政治制度的演变•唐蕃关系（课标外）（华东师大版）。

5. 唐代诗人刘得仁系皇亲国戚，其兄弟为达官显贵，而他“出入举场三十年，竟无所成”；唐宗室子弟李洞屡考不中，竟想去皇陵哭诉。两人的经历反映了唐代

A. 科举考试不重考生诗才
B. 选官制度阻断贵族入仕

C. 中央政府剥夺宗室特权
D. 科举取士体现公平公正

【答案】D

【解析】

【详解】据材料内容可知，刘得仁和李洞虽贵为皇亲国戚或宗室子弟，但他们都未在科举考试中占据优势，一样会面临屡试不中，由此可说明科举考试体现了一定公平公正的原则，故选D项；诗赋是唐朝科举考试的重要内容之一，故排除A项；刘得仁和李洞也可以参加科举考试，说明并没有阻断贵族入仕，且科举只是入仕的途径之一。排除B。材料未涉及贵族特权，事实上唐代宗室可以通过科举以外的其他途径入仕，仍然享有一定特权，排除C项。

6. 下图为明朝徽州地区部分乡村纠纷处理方式比例图。这反映了
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A. 民间风俗和习惯对基层社会治理发挥决定作用

B. 基层社会的矛盾体现出明代阶级矛盾十分尖锐

C. 国家法与习惯法在基层治理中相互配合与交融

D. 明朝徽州地方政府对地方的管理和控制已失效

【答案】C

【解析】

【详解】根据材料“明朝徽州地区部分乡村纠纷处理方式比例图”可以看出多数纠纷是“经乡村各种调停和仲裁解决”和“提起诉讼后经调停和解解决”，真正“提起诉讼后经地方官裁定解决”的较少，说明民间纠纷多数由基层治理中根据习惯法处理完毕，只有难以处理的才经过诉讼由国家法裁定解决，体现了国家法与习惯法在基层治理中相互配合与交融，故选C；民间风俗和习惯也是以法律为基准的，不能说风俗习惯起决定作用，A错误；基层社会的矛盾不能说就是阶级矛盾，B错误；D说法不符合材料的主旨，排除。

7. 《明太祖实录》有一段圣旨：“今天下已定，而民数未核实，其命户部籍天下户口，每户给以户帖。”而中国第一历史档案馆藏明代户帖原件所录圣旨为：“说与户部官知道，如今天下天平了也，止是户口不明白俚（哩）。教中书（省）置天下户口的勘合文簿、户帖，你每（们）户部家出榜，去教那有司官将他所管的应有百姓，都教入官，附名字，写着他家人口多少。写得真，着与那百姓一个户帖。”这说明
A. 《实录》与《户帖》，都是第二手史料
B. 官方原始记录与口述史料，需仔细甄别使用
C. 第一则材料是文献史料，更具有历史的实录感
D. 第二则材料是实物史料，更能反映历史的原貌
【答案】D

【解析】

试题分析：依据材料中“中国第一历史档案馆藏明代户帖原件所录圣旨”可表明其为实物史料，属于第一手史料，故A项排除；口述史料辗转相传,更需要仔细甄别，官方的原始记录可以作为第一手史料使用，故B项错误；“《明太祖实录》”不属于第一手史料，属于第二手史料，具有加工因素，仍需考究，故C项错误；由“代户帖原件”等信息可表明其是实物史料，且符合朱元璋的学识,更能反映历史的原貌，故D项正确。

考点：史学研究•史料分析•第一手史料、第二手史料

8. 有学者认为，在中国古代社会，官府对县以下的乡村管辖，基本限于征徭课税和维护治安，对乡村的其他事务并不过多干涉，乡村基本实行自治，这种自治社会也是一种自律社会。可以作为这一观点依据的是

A. 国家政权的长期稳定
B. 宗法教化形成的文化认同

C. 法律制度的健全完备
D. 乡村社会脱离政府的管控

【答案】B

【解析】

【详解】依据所学知识可知，中国古代地方宗族内部注重社会教化和乡规里约，在此基础上形成了文化认同，因此古代乡村基本实行自治，故B正确；国家政权的长期稳定不是乡村实行自治的必然原因，故A错误；中国古代的法律制度远未达到健全完备的地步，故C 错误；“官府对县以下的乡村管辖，基本限于征徭课税和维护治安”说明乡村依然受政府的管控，故D错误。

9. 1898年，梁启超等联合百余举人上书，请废八股取士之制。参加会试的近万名举人，“闻启超等此举，嫉之如不共戴天之仇，遍播谣言，几被殴击”。这一事件的发生表明

A. 废八股断送读书人政治前途
B. 改制缺乏广泛的社会基础

C. 知识分子在政治上极为保守
D. 新旧学之间矛盾不可调和

【答案】B

【解析】

试题分析：本题考查学生概括材料，给予历史事物正确认知的能力。A项“断送”说法绝对化，排除。梁启超等维新派不属于保守的知识分子，C项错误。D项属于无关项，排除。根据材料信息“请废八股取士之制．．．嫉之如不共戴天之仇，遍播谣言”可以看出当时梁启超等请求废除八股取士的改革并没有得到大部分人的支持，B项表述准确，符合史实和题意，故选B。

考点：近代中国思想解放的潮流·资产阶级维新思想·概况及认识
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名师点睛】

近代前期，中国思想界的主流是向西方学习。地主阶级抵抗派、洋务派主张学习西方先进技术，“师夷长技”，处于“器物层面”；资产阶级维新派、革命派主张学习西方的政治制度，仿行君主立宪和民主共和制度，处于“制度层面”；资产阶级激进派则掀起新文化运动，主张学习西方的思想文化，处于“思想层面”。“向西方学习”屡次碰壁，先进的中国人最终选择了马克思主义，走社会主义道路。

10. 费孝通说：“它（中华民族）的主流是由许许多多分散孤立存在的民族单位，经过接触、混杂、联结和融合，同时也有分裂和消亡，形成一个你来我往、我来你去，我中有你、你中有我，而又各具个性的多元统一体。”材料从什么方面说明了实施民族区域自治制度的必要性

A. 国家长期统一的政治传统
B. 汉族的经济发展优势

C. 长期形成的居住和生活特点
D. 共同抵御外来侵略的经历

【答案】C

【解析】

依据材料“形成一个你来我往、我来你去,我中有你、你中有我,而又各具个性的多元统一体”等信息可知,，实施民族区域自治制度的必要性是中华民族长期形成的居住和生活特点，故答案为C项。材料没有涉及国家长期统一的政治传统，排除A项；材料没有涉及汉族的经济发展优势，排除B项；材料没有涉及共同抵御外来侵略的经历，排除D项。

点睛：新中国成立后实行民族区域自治制度，是因为中国作为一个统一的多民族国家，长期以来民族分布以大杂居、小聚居为主，长期的经济文化联系形成了各民族只适宜于合作互助，而不适宜于分离的民族关系。这是实施民族区域自治制度的必要性之一，也是本题考查的知识点。

11. 某学者在1919年撰文称，“各国战后所耗元气，都要取偿于外。环顾宇内，就剩中国一块大肥肉，自然远客近邻都在那里打我们的主意。若是自己站不起来，单想靠国际联盟当保镖，可是做梦理！虽然如此，我们却不能将国际联盟这件事看得毫无价值，还要尽自己的力量，促他的进步。这回国际联盟总算世界主义和国家主义调和的发轫，把国家相互的观念深入人心，知道国家意志并不是绝对无限，还须受外部多大节制。”该文旨在

A. 说明列强环伺的隐患使中国外交依然被动

B. 希翼中国应当认清国际时势主动有所作[image: image3.wmf]为


C. 揭示国联的存在并没有给世界带来真正的和平

D. 强调国联盟约为中国争取外交平等提供了契机

【答案】B

【解析】

据材料“若是自己站不起来，单想靠国际联当保镖，可是做梦”，结合所学知识可知，这说明该学者希望中国在巴黎和会外交失败后应该主动有所作为，力争国权，故B选项正确；列强环伺的隐患，属于中国力争国权的背景，不是材料主旨，故A选项错误；材料“不能将国际联盟这件事看得毫无价值”说明学者也肯定了国联的积极作用，故C选项错误；当时国联受到英法控制，对中国争取外交平等的不利性更大，故D选项错误。故选B。

12. 美国前国务卿基辛格在回忆录中指出：“中国和美国在七十年代初谋求和解，这是世界环境所决定的。”当时的“世界环境”是

A. 中国重返联合国改变了美苏对峙格局

B. 社会制度和国家利益的矛盾基本消除

C. 世界政治格局多极化的趋势已经出现

D. 中美苏成为决定国际关系的主要力量

【答案】C

【解析】

【详解】结合所学知识可知，20世纪六七十年代国际政治格局出现多极化趋势，因此中美关系缓和一定程度上受到世界政治多极化的影响，C选项符合题意。中国重返联合国在一定程度上冲击了美苏对峙的格局，不能说改变，A选项排除。社会制度和国家利益的基本矛盾基本消除的说法明显错误，B选项排除。70年代中国遭受文革危害，没有强大到成为决定国际关系的主要力量，D选项排除。

13. 公元58年，驻守耶路撒冷的罗马军队指挥官下令对一名犹太人执行鞭刑，犹太人对指挥官说：“你难道可以合法地鞭打一位没有犯罪的罗马公民吗？”指挥官有些诧异：“我花了许多银子才获得了罗马公民身份。”对方说：“我生来就是。”这表明此时罗马公民

A. 身份的获得有不同途径

B. 必须具有较强的经济实力
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C. 来自共和国内各个地区

D. 拥有免受法律处罚的权利

【答案】A

【解析】

【详解】由材料可知，罗马公民身份的获取有不同的途径，可以付一笔可观的费用成为罗马公民，也可以生来就是，故选A。B项表述过于绝对，不符合材料描述，也不符合史实，排除；公元58年已经是罗马帝国时期，排除C；罗马法体系中含有人人平等、公正至上等法律观念，罗马公民不可能拥有免受法律处罚的权利，排除D。

14. 1965～1970年西欧各国的社会福利支出增长了11.6％，1970～1975年间增长了15.3％，社会福利开支占GDP的比重也从60年代的20％上升到了70年代的30％。社会福利的增长速度比国民生产总值的增长速度快了一倍左右。据此可推知（   ）

A. 政府干预经济未惠及所有国民
B. 高福利会增加经济发展的包袱

C. 国有化是实施福利政策的前提
D. 福利政策拉动了西欧经济增长

【答案】B

【解析】

【详解】1965～1970年西欧各国的福利支出比重不断加大，增长速度比国民生产总值的增长速度快了一倍左右,说明高福利会增加经济发展的包袱，故B项正确；材料反映了西欧福利支出的比重不断增加，没有涉及政府干预经济惠及所有国民的问题，故A项错误；材料没有涉及国有化的问题，故C项错误；福利政策会加重经济增长的负担，故D项错误。故选择B。

15. 一位哥伦比亚学者在“纪念美洲发现——两个世界汇合500周年国际学术讨论会上”说，“黄金和白银的作用只是使两个大陆之间的距离更加遥远了”。由此可知（ ）
A. 该学者关注殖民掠夺[image: image5.wmf]的

后果
B. 两个大陆指的是美洲和非洲
C. 黄金和白银阻碍了世界市场的形成
D. 该会议讨论[image: image6.wmf]的

是英国人登陆美洲的意义
【答案】A

【解析】

试题分析：本题主要考查学生正确解读材料和运用所学知识解决问题的能力。结合所学知识可知发现美洲新大陆后在此进行了疯狂地掠夺，给殖民地带来深重的灾难，也加剧了美洲殖民地和欧洲的差距，故“黄金和白银的作用只是使两个大陆之间的距离更加遥远了”。故本题选A项。B项错误，应该是美洲和欧洲；C项错在“阻碍”，应该是黄金和白银推动了世界市场的形成；哥伦布是意大利人，在西班牙王室支持下向西航行，发现了新大陆，故D项错误。

【考点定位】新航路的开辟、殖民扩张与资本主义世界市场的形成和发展·新航路的开辟·发现美洲新大陆

第II卷（主观题共55分）

16. 阅读材料，回答问题。

材料一  汉武帝以前，丞相位尊权大，因为不可避免地与君权发生冲突。汉武帝时期，开始有意识地削弱丞相的权力，他设中朝尚书，夺去了不少原属丞相的决策权。昭帝时，霍光以大司马将军录尚书事，掌握了朝中全部大权，“政事壹决于光”，丞相变成了执行官吏。

——白钢；《中国政治制度通史》

据《新唐书宰相表》研究，高祖、太宗、高宗时期，宰相同时在位者，少则4人，多则10人；武后、中宗、睿宗时期，同时任相者常有10人左右，景元（710年）任用宰相多大27人。玄宗以后诸帝任相少则两三人，多则七至八人。

——张创新《中国政治制度史》

材料二  英国历史上的宪法性文件
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材料三  1956年，毛泽东在纪念孙中山诞辰90周年时说：“现代中国人，除了一小撮反动分子以外，都是孙先生革命事业的继承者。我们完成了孙先生没有完成的民主革命，并且把这个革命发展为社会主义革命。”

——毛泽东《纪念孙中山先生》

材料四  19世纪的英国历史学家阿克顿有一句名言：“妥协是政治的灵魂，如果不是其全部的话”。当代美国政治理论家罗伯特.达尔也曾说：“民主依赖妥协”.

——《美国宪法评注》

（1）根据材料一，指出西汉和隋唐时期皇帝削弱相权的措施有哪些？

（2）根据材料二，归纳英国政治制度的演变趋势。

（3）根据材料三和所学知识，从民族、民权方面概述新中国建国初期中国共产党如何完成孙中山先生没有完成的民主革命事业？

（4）根据材料四和所学知识，运用近代中外相关史实论证“民主依赖妥协”（要求：至少要中外两个角度，史论结合）。

【答案】（1）措施：西汉时期是起用身边的亲信近臣，以成决策核心，如设立中朝；隋唐时期是令多人共行“宰相”之职，以形成相互牵制，如三省六部制。

（2）趋势：王权不断削弱；议会权力不断扩大。

（3）概述：民族方面，推翻三座大山，赢得了民族独立；建立民族区域自治制度（实现了民族平等）。民权方面，建立人民代表大会制度，颁布《中华人民共和国宪法》。

（4）论证：英国的资产阶级和封建势力妥协，完成光荣革命，建立君主立宪政体；中国的革命派和掌握实权的袁世凯妥协，促成清帝退位，维护民主共和政体。

【解析】

【详解】（1）措施：依据材料一“汉武帝时期，开始有意识地削弱丞相的权力，他设中朝尚书”结合所学知识可知，汉武帝时期设置中朝来分割宰相的决策权；依据材料一“同时任相者常有10人左右，景元（710年）任用宰相多大27人”结合所学知识可知，唐朝主要是通过三省六部制来分化相权。

（2）趋势：依据材料二表格中“王权的变化、议会权力的变化”从王权不断削弱以及议会权力不断扩大回答。

（3）结合新中国成立初期的三大政治制度进行分析即可，要突出民族和民权两大方面，也就是民族方面，推翻三座大山，赢得了民族独立；建立民族区域自治制度（实现了民族平等）。民权方面，建立人民代表大会制度，颁布《中华人民共和国宪法》

（4）论证：围绕材料四中“民主依赖妥协”的主旨并结合所学从英国的资产阶级和封建势力妥协的事件回答；中国方面结合所学从革命派和掌握实权的袁世凯妥协回答。

17. 中国基层社会治理历史悠久。改革开放以后，村民自治成为中国亿万农民的伟大创造。

材料一宋代一些地方实行乡约制度，其功能主要是扬善惩恶，制定规约进行道德教化，并建立民间组织和相关的赏罚制度。明清时期，宣讲“圣谕”成为乡约最重要的内容。当时，由地方官吏广泛推行乡约制度，设立乡约组织，每月召集百姓宣讲、教化。康熙九年颁布了乡约组织必须宣讲的《上谕十六条》，内容包含“重农桑以足衣食”“训子弟以禁非为”等。

——据杨开道《中国乡约制度》等

材料二清末，时人认为“地方自治者，为今世界立国之基础……于救亡之事，至为切要”。1909年，清政府颁布《城镇乡地方自治章程》，地方自治大致按行政区划分城镇和乡两级，设立议事会为议决机关，议员由选民互选充任。

——据张海鹏主编《中国近代通史》

材料三20世纪80年代后，村民自治迅速发展，到1997年底，全国共有91万个村民委员会的村干部由村民直接选举产生，大部分农村有90%以上的选民参加了选举。1998年颁布了《中华人民共和国村民委员会组织法》，村民委员会是我国农村基层社会的群众自治组织。

——据郭德宏等主编《中华人民共和国专题史稿》

（1）根据材料一并结合所学知识，概括宋代到明清时期乡约制度的变化，并说明乡约制度的积极作用。 

（2）根据材料二并结合所学知识，简述清末城镇乡地方自治的历史背景。

（3）根据材料三并结合所学知识，说明村民自治的意义。

【答案】（1）变化：宋以道德教化为主，明清增加了宜讲“圣谕”的内容；乡约组织从民间自发建立到由地方官吏推动设立。

积极作用：有利于维护社会秩序，加强基层社会治理；有利于发展生产：促进了儒家文化和传统道德的传播。

（2）内忧外患：西方民主思想传播；清末新政，改革政治制度。

（3）乡村治理的创新，国家治理体系的健全；推动基层民主，促进社会主义政治文明；改革基层社会治理制度，适应社会主义建设的要求。 

【解析】

第（1）问，“变化”，依据材料一信息“宋代……制定规约进行道德教化，并建立民间组织和相关的赏罚制度。明清时期，宣讲‘圣谕’成为乡约最重要的内容。当时，由地方官吏广泛推行乡约制度”概括得出：宋朝以道德教化为主，明清增加了宣讲“圣谕”的内容；乡约组织从民间自发建立到由地方官吏推动设立。“积极作用”，由材料信息“功能主要是扬善惩恶，制定规约进行道德教化”“重农桑以足衣食”“训子弟以禁非为”并结合所学知识从政治、经济、思想角度分析。

第（2）问，“历史背景”，由材料的时间信息并结合所学知识从内外两个方面分析。

第（3）问，“意义”，依据材料三信息并结合所学知识从健全国家治理体系、推动基层民主发展、适应社会主义建设[image: image8.wmf]的

要求等角度分析。

点睛：本题通过中国古代乡约制度、清末的地方自治及今天的基层村民自治历史线索脉络，使考生加深了对深化政治体制改革的理解，契合了当今深化政治体制改革的热点，反映出党和国家对农村稳定与发展问题的重视。本题考查古今贯通，时间跨度较大，涵盖了时空观念、历史解释、史料实证等学科素养，凸显考试与素质教育要求的内在联系。试题难度不大，大多模拟试题应该都能扣住此类题目，这体现了高考不避讳热点的思路。本题中“变化”的解答，需要紧扣材料，概括信息；“积极作用”，需要紧扣材料结合所学回答；“历史背景”，需要根据材料的时间信息，结合所学知识解答。

18. 材料百年来国际货币体系的变迁（如下图）
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——摘编自钟伟《国际货币体系的百年变迁和远瞻》
请以“世界经济格局的变动”为视角，任选其中两段国际货币体系时期，结合史实对其建立和发展变迁的过程进行简要叙述。
【答案】阶段一：古典金本位时期

叙述：①19世纪中期，英镑随着英国“世界工厂”地位的确立成为了国际主导货币，促进了资本主义世界经济体系的初步建立；②20世纪初，英国“世界工厂”地位的衰落也使以英镑为中心的国际货币体系严重动摇，世界经济秩序陷入长期的动荡和混乱。

阶段二：布雷顿森林体系时期

叙述：①20世纪中期，“布雷顿森林体系”随着美国成为资本主义世界经济霸主得以建立，有力地促进了战后世界经济的恢复和发展：②20世纪七十年代，美、日、欧经济冲击；美国深陷越南战争的泥潭，财政赤字巨大，国际收入情况恶化，通货膨胀加剧等原因加速了“布雷顿森林体系”的崩溃。

阶段三：牙买加体系时期

①20世纪八九十年代，美国经济的复苏和发展继续支撑着美元的国际主导货币地位，世界经济逐步进入贸易自由化时代：②20世纪八九十年代，中、俄、欧、日等国的发展加速了国际经济格局和货币体系的多元化进程，促进了世界经贸向自由化和均衡化方向发展。

【解析】

【详解】试题分析：本题要求学生以“世界经济格局的变动”为视角，任选其中两段国际货币体系时期，结合史实对其建立和发展变迁的过程进行简要叙述。据材料提到，1870-1914古典金本位时期、1945-1973布雷顿森林体系时期、1976-现在牙买加体系时期。结合所学知识即可选其中两段国际货币体系时期，结合史实对其建立和发展变迁的过程进行简要叙述。例如，布雷顿森林体系时期。叙述：20世纪中期，“布雷顿森林体系”随着美国成为资本主义世界经济霸主得以建立，有力地促进了战后世界经济的恢复和发展；20世纪七十年代，美、日、欧经济冲击；美国深陷越南战争的泥潭，财政赤字巨大，国际收入情况恶化，通货膨胀加剧等原因加速了“布雷顿森林体系”的崩溃。
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